
Prohlášení 2. zasedání 36. synodu Českobratrské církve evangelické ze dne 25. května 2024, Praha 

 

 

„Stojíme na straně obětí“ 

 
12. října 2023 v reakci na teroristický útok Hamásu zveřejnila synodní rada Modlitbu za Izrael a 

Palestinu. Synod Českobratrské církve evangelické se schází více než sedm měsíců poté. Útok Hamásu 

svou nevídanou krutostí překonal dosavadní teroristické útoky a oživil mezi Židy traumata spojená s šoa. 

Vojenská odpověď Izraele na druhé straně působí utrpení civilních obyvatel Gazy, mezi nimiž je mnoho 

žen a dětí. Konflikt bolestivě zasáhl i palestinské křesťany. 

Tváří v tvář probíhajícímu konfliktu a jeho obětem si klademe mnoho otázek. Sami sobě ukládáme 

zdrženlivost, pokud jde o nekritická stanoviska. Raději v sobě hledejme vnímavost a citlivost pro ty, 

kteří trpí na obou stranách konfliktu. Je třeba vracet tvář obětem na obou stranách a naslouchat jejich 

příběhům. 

Vyjadřujeme soucit se všemi, do jejichž životů znovu zasahuje násilí v Izraeli a Palestině, kdo strádají 

nebo trpí ztrátou svých blízkých. Vážíme si úsilí humanitárních organizací, které pomáhají civilnímu 

obyvatelstvu Gazy a modlíme se za jejich práci a bezpečnost. 

V neposlední řadě pamatujme se svou podporou i na ty, kteří usilují o pokojné soužití.  Konkrétně je 

možno svou podporu vyjádřit například vykonáním sbírky pro organizaci The parentscircle, která 

sdružuje palestinské i židovské rodiny, které v konfliktu přišly o své blízké. 

Synod vyzývá sbory ČCE k modlitbám za všechny lidi zasažené konfliktem. Připojte se k naší modlitbě: 

Bože! 
Země tobě tak drahá je rozervána nenávistí a násilím. Lidé, kteří ji obývají, jsou postaveni proti sobě 

nesmiřitelně, radikálně, na život a na smrt. 
S touto zemí a jejím lidem jsme i my spojeni. Co jsme zanedbali? Mohli jsme něčím přispět k tomu, aby 

věci nezašly tak daleko? Co můžeme dělat nyní? Připadáme si bezmocní... 
 

Bože, pomoz! 
 

Modlíme se za ty, kdo jsou zajati jako rukojmí teroristů. Modlíme se za ty, kdo jsou bezprostředně 

ohroženi na životě. Modlíme se za ty, kdo ztratili své domovy a jsou na útěku. Modlíme se za ty, kdo 

ztratili své blízké. Modlíme se za ty, kdo ztratili poslední útočiště a pocit bezpečí. Modlíme se za ty, kdo 

mají strach. Modlíme se za zraněné, kterým se nedostává lékařské péče. Modlíme se za děti, které nikdo 

nechrání. Modlíme se za vojáky, kteří jsou nasazeni do bojů. Modlíme se za ty, kdo ztratili naději… 
 

Bože, prosíme, promlouvej k srdcím těch, kdo rozhodují o osudech druhých. Prosíme, dávej jim poznat, 

kdy ustoupit a kdy bojovat, pomáhej poznat hranici mezi moudrostí a zbabělostí, osvobozuj od ješitnosti 

a veď k velkorysosti. Prosíme o citlivé svědomí… 
 

Bože, dodej odvahu všem, kdo jsou tímto konfliktem strženi. Odvahu zachovat si lidskost, odvahu hledat 

novou naději. 
 

Bože, pomoz nám najít cesty, jak pomoci těm nejzranitelnějším a jak napomoci smíru a spravedlnosti. 

A pomoz naší víře, že tvá je celá země a všichni lidé tvými dětmi. 
 

Amen 

https://e-cirkev.cz/aktuality/modlitba-za-izrael-a-palestinu/
https://e-cirkev.cz/aktuality/modlitba-za-izrael-a-palestinu/
https://www.theparentscircle.org/en/pcff-home-page-en/

